
平成３０年度 第３回男女共同参画推進委員会 議事録 

 

日時 
平成３１年３月１９日（火） 

開会：午後２時００分 閉会：午後３時００分 

会場 蕨自治会館 ２階会議室 

出席 

委員 

足立、岩渕、池上、小島、田中、加藤、金丸、坂口、成田 

事務局（樋口室長、津田係長） 

資料 

資料 男女共同参画パートナーシッププラン(第２次)後期計画案 

   男女共同参画パートナーシッププラン(第２次)後期計画案に対するパブ

リック・コメント（意見募集）結果（案） 

１．開会 

（傍聴希望者なし） 

２．議題 

（１）蕨市男女共同参画パートナーシッププラン(第２次)後期計画案について 

後期計画案に新たに追加・修正した部分及びパブリック・コメントに対する意見

等について事務局から説明。 

【質疑応答】 

（委 員）前回の会議で、委員会で出された意見についてフィードバックしてほしいと

いう話をしたが、前回会議の意見についてはどうか。 

（事務局）前回意見のうち、父子手帳と避難所運営マニュアルについては、現物を用意

したので回覧します。また、市役所の女性管理職が少ない理由については、人

事課に確認したところ、女性の係長は徐々に増えていますので、女性管理職の

割合も徐々に増えていく見込みであるとのことでした。また、前回資料の後期

計画案の施策うち「ＰＴＡのスリム化」の具体的内容は、担当課に確認したと

ころ、内容未定のため削除となりました。 

（委 員）ＰＴＡのスリム化は、働き方改革という時代の変化で必要なことだと思うの

で、削除となったことは残念です。 

（委 員）後期計画案の図表に「子育て」と「育児」の表記があるので、統一したほう

がよいのではないか。 

（事務局）特に意図があって表記を変えているものではないため、「子育て」に統一し

ます。 

（委 員）防災会議の女性委員の目標値が１５％というのは少ないのではないか。割合

が少ないと発言しにくい状況もあるので３割くらいは必要ではないか。 

（事務局）防災会議の委員は宛て職が多いため、難しいのが現状です。 

 

（２）その他 

【意見交換】 

（委 員）避難所運営マニュアルに、避難所の運営に女性は３割とあるが、どこに配置



するかは決まってないとのことなので、示したものが参考としてあっても良い

と思う。また、デートＤＶ講演会を復活できないかという意見も聞く。多忙な

中で教員が教えることは難しいと思うが、デートＤＶについて教員の研修機会

を持つことは出来ないか。 

（事務局）研修機会は学校教育課に伝えるが、デートＤＶについての施策は、ＤＶ防止

基本計画（第２次）に掲載されており、今後も計画に基づいて事業を行う予定

である。なお、ＤＶ防止基本計画（第２次）は平成３２年度中に見直しを行う

予定である。 

（委 員）男女平等推進市民会議が協働事業に応募して採択されたので、来年度は男女

共同参画の視点からの防災について勉強する講演会等を開催する予定である。 

（委 員）町会でも手伝いはできるけれども加入したくないという方が多くなってきて

いる。女性の副会長を集めて、女性指導者の必要性について会合を持てないか

安全安心推進課にも相談している。 

（委 員）西公民館で行った男女共同参画講演会は、地元からの参加者が少なかったの

で、当日の資料等も活用して、少しでも女性に関心を持ってもらえるようにし

いたい。また、パートナーでも取り上げているが、避難所運営に女性が少ない

ことは男性の中で話題にならないことからも、被災地では女性に対してプライ

バシーなどの配慮がされていない状況もあると思う。このようなことは大人に

なってからでは遅いので、小さいうちから学ぶべき問題であると考える。 

（委 員）町会、子ども会も役員になることを避けるために敬遠されがちである。ＰＴ

Ａもそうであるが、責任を負いたくないという人が増えているように思う。 

（委 員）子どもの人数も減っており、町会でも子ども会や学校を応援しているが、子

どもが卒業したから終わりということではなく、安全などの問題も含めて盛り

上げていければ良いと思う。小さい時からの意識の問題があると思う。 

（委 員）民生委員も災害の時には動かなければならないがなり手は少ない。世の中は

ここ２０年くらいで、男性社会に女性が、女性社会に男性がそれぞれ進出し、

活躍の場を広げてきているので、リーダーになりたくない等の理由を決めつけ

ないで、積極的に参画してほしいと思う。 

（委 員）町会でも努力しているが、一部で女性のリーダーを批判したり、否定したり

するなどの問題が生じることもあり、女性がリーダーになるためには、根深い

課題があるように思う。 

（委 員）南町の７町会は避難所運営マニュアルを共同で作成しており、合同での運営

訓練を考えている。また、防災士会の女性の方にお願いして、女性だけの防災

についての講演会を開催したところ盛況であった。 

３．閉会 


